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Schriftelijke vragen (technische en politiek inhoudelijke) inzake Begroting 2026 gemeente Boekel  

 

Fractie : DOP 

Contactpersoon: Matt Kanters 

 

Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

1  2.4 

Investeringen 

10 P Vraag:  De stelpost voor nieuwbouw kindpark 2 is verschoven van 2027 naar 2029. Wat doen we in de tussentijd om het toenemend 

aantal leerlingen op te vangen in extra huisvesting. Dient hiervoor dan ook niet voor 2026 – 2027 een stelpost te worden opgenomen? 

    Antwoord:  Met de voorjaarsnota 2025 is de stelpost Nieuwbouw Kindpark met twee jaar opgeschoven, van 2027 naar 2029. De 

gemeente, schoolbesturen en -directies trekken vanaf het begin gezamenlijk op in het proces rondom onderwijshuisvesting, ook waar het 

tijdelijke onderwijshuisvesting betreft. In de begroting 2026 is tijdelijke onderwijshuisvesting als P.M. post opgenomen (zie bladzijde 9). De 

verwachting is dat het College in 2026 bij de Raad terugkomt voor besluitvorming betreffende tijdelijke onderwijshuisvesting. 

     

2 Financiële 

begroting  

A 5370018 

4 T Vraag:  Wat is de oorzaak dat de verwachte inkomsten uit verstrekte leges voor evenementen voor 2026 e.v. gedaald is van € 6759 naar € 

1500,00. Is de aangepaste evenementen verordening hier debet aan? 

 Leges 

evenementen 

  Antwoord:  Voor 2025 was € 1.500 geraamd. Dit is doorgezet naar 2026 en verder. De realisatie voor 2025 tot en met heden betreft € 

3.913. Medio 2026 zullen de verwachte opbrengsten opnieuw bijgesteld worden.  

 

     

3 Financiële 

begroting  

C 631000 

11 T Vraag:  Is de aanpak “de Elzen” afgerond daar er geen budgetten voor 2026 e.v. zijn opgenomen. De casus Braks en de Coppens Farm 

lopen toch nog. 

 Aanpak de 

Elzen 

  Antwoord:  In 2025 wordt de TAMIMRO procedure voor Coppens opgestart. Ook vindt middels een anterieure overeenkomst een 

kostenverhaalactie plaats. Braks is inmiddels een reguliere casus. Mocht in 2026 een substantieel budget nodig zijn dan nemen we dat in 

de Bestuursrapportage op. 

     

4 Financiële 

begroting  

C 681021 

12 T Vraag:  Wat is de reden dat er voor 2025 en 2026 een bedrag van 50 k is opgenomen. 

 Ontwikkel 

strategie Nia 

Domo 

  Antwoord:  Op 11 december 2024 is er door de Raad ingestemd met het beschikbaar stellen van een krediet van € 100.000 voor het 

ontwikkeltraject tot en met een vastgesteld Programma van Eisen ten behoeve van de herontwikkeling van het gebied Nia Domo, park en 

de voormalige Regenbooglocatie (ook wel ‘Hof van Boekel’ genoemd). 

     

5 Financiële 

begroting  

C 4750100 

13 T Vraag:  Deze kostensoort wordt bij elk bouwproject doorberekend. Wat is hiervoor de reden en wat wordt er mee bedoelt. 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

 Doorbelasting 

kosten bedr. 

terreinen 

  Antwoord:  Dit zijn de ambtelijke kosten die gemaakt worden + overhead, voor het betreffende project. 

     

6 Programma D              

 
8 T Vraag:  De subsidie voor de peuterspeelzalen zijn verlaagd. Is dit een landelijke regeling of heeft het een andere reden. 

    Antwoord: De subsidie voor peuterwerk wordt aangevraagd op basis van het begroot aantal te verkopen uren. Er wordt daarbij gerekend 

met de gemiddelde kindaantallen van het jaar ervoor; de verwachte kindaantallen voor 2026 liggen lager dan eerdere jaren. 

     

7 Programma D nvt T Vraag:  Op welk niveau is ons groen beleid nu? En is dit voldoende? 

    Antwoord:  Cf. beleid worden bepaalde gebieden, zoals het centrum onderhouden op A-niveau (hoger onderhoudsniveau) en de overige 

wijken op B-niveau (voldoende onderhoudsniveau). IBN houdt steekproeven op het naleven van deze beeldkwaliteitsniveaus en uit de 

controles blijkt dat er beperkte afkeur is. Op basis daarvan concluderen wij dat het huidige onderhoudsniveau voldoende is. Tegelijkertijd 

streven we in onze nieuwe samenwerking met IBN naar een meer ecologisch beheer, waarbij duurzaamheid en biodiversiteit meer 

aandacht krijgen. 

     

8 Programma D  T Vraag:  Hoe moet ik de verhouding duurzaam /grootonderhoud zien en hoe gaan wij dit terug zien in het MJOP. En hierop aansluitend 

wanneer komt het MJOP op de agenda? 

    Antwoord:  duurzaamheidsmaatregelen worden zo veel als mogelijk gecombineerd met groot onderhoud. Momenteel loopt de 4 jaarlijkse 

inspectie. Hier volgt het MJOP uit. Deze keer met de duurzaamheidsmaatregelen geintegreerd. Dit staat begin 2026 op de agenda. 

     

9 2.4 overzicht 

investeringen 

10 T Vraag:  PM posten blijven altijd moeilijk in te schatten en geven veel onzekerheid.                                                                                                                                                                          

Stelpost Nieuwbouw Kindpark is verplaatst naar 2029 en hiervoor is een tijdelijke PM post onderwijshuisvesting opgevoerd. Klopt deze 

conclusie? En wat is de reden voor de verplaatsing van 2 jaar? 

    Antwoord: Met de voorjaarsnota 2025 is de stelpost Nieuwbouw Kindpark met twee jaar opgeschoven, van 2027 naar 2029. De 

gemeente, schoolbesturen en -directies trekken vanaf het begin gezamenlijk op in het proces rondom onderwijshuisvesting, ook waar het 

tijdelijke onderwijshuisvesting betreft. In de begroting 2026 is tijdelijke onderwijshuisvesting als P.M. post opgenomen (zie bladzijde 9). De 

verwachting is dat het College in 2026 bij de Raad terugkomt voor besluitvorming betreffende tijdelijke onderwijshuisvesting. 

     

10 2.4 overzicht 

investeringen 

10 T Vraag: Hoe staat het met de verbouw van de Bali/Hal? 

 

    Antwoord:  Door de tussenkomst van de (onvoorziene) verkiezingen, zal er later worden gestart met de verbouwing. 

     

11 Programma B  P Vraag:  Wij maken ons grote zorgen om onderhoud fietspaden vooral richting Gemert en Uden. Gaat hier iets aan gedaan worden en zo 

ja, binnen welke termijn? 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

    Antwoord:  De fietspaden zijn voor een deel bij ons in beheer en onderhoud. In ons deel zijn meest gevaarlijke oneffenheden inmiddels 

opgelost. Na de netverzwaring gaan we groot onderhoud inplannen. Ook de uitvoering van het MUP is hier van belang om verstandige 

keuzes te maken. Het overige deel is van de provincie. Wij ziin samen met Gemert-Bakel en Maashorst met de provincie in overleg over 

deze fietspaden. 

     

12 Paragraaf 4.3.4 41 T Vraag:  Wij lezen dat door de opvang van Oekraïnse vluchtelingen niet alleen de druk op de woningmarkt toeneemt maar ook de druk op 

het dorpsteam. Houdt dit in dat wij hier binnenkort een uitbreiding voor mogen verwachten? 

 

    Antwoord:  Het Dorpsteam is qua formatie op orde. We blijven de ontwikkelingen op het gebied van huisvesting van- en hulpverlening aan 

vluchtelingen en aandachtsgroepen nauwgezet volgen. 

     

13 Pargraaf 4.4  T Vraag:  Hoe staat het met het beschikbaar stellen van bomen en struiken die gerooid moesten worden voor nieuwbouw of wegen aanleg. 

Wordt hiervan gebruik gemaakt? 

    Antwoord:  Ja, dat is nog steeds mogelijk. Per situatie bekijken we of bomen of struiken die moeten wijken, hergebruikt of aangeboden 

kunnen worden. Dit hangt af van factoren zoals de verplantbaarheid, de grootte van het plantmateriaal en de kans op hergroei. Daardoor is 

het helaas niet altijd haalbaar. Waar het kan, maken we hier gebruik van. Daarnaast verplanten we ook zelf regelmatig bomen of struiken 

die op een andere plek in de gemeente opnieuw ingezet kunnen worden. 

     

14 Paragraaf 4.6.5 55 P Vraag:  Er zijn steeds minder inwoners die kiezen om op de begraafplaats begraven te worden. En als  gevolg hiervan, (en dat zien we al 

gebeuren) zijn er steeds meer open plaatsen. Heeft het college al een idee wat zij hieraan gaan doen? 

    Antwoord:  Op 6 oktober 2022 heeft de gemeenteraad de beleidsnotitie begraafplaatsen 2022 – 2031 vastgesteld. Daarin is onder meer 

besloten om bepaalde delen van de begraafplaatsen niet langer uit te geven. Hiermee willen we verdere versnippering van de beschikbare 

ruimte tegengaan. 

     

15 Lokale heffingen 

 

58 P Vraag:  Het kostendekkingspercentage bedraagt 39,36%. Wat vindt en hoe reflecteert het college van/op deze kostendekkendheid van de 

leges? 

    Antwoord: Het kostendekkendheids percentage is laag wat aangeeft dat de gemeente een groot deel van de kosten zelf draagt. Hier 

tegenover staat dat de tarieven voor de burgers lager zijn, wat de dienstverlening toegankelijker maakt.  

     

16 2.2 Financieel 

totaaloverzicht 

6 T Vraag:  A.01 Uitbreiding van de formatie. Wat levert deze uitbreiding van de formatie op? 

 

    Antwoord:  Uitbreiding van formatie zorgt ervoor dat we onze gemeentelijke taken kunnen (blijven) uitvoeren. Lokale en landelijke 

ontwikkelingen zorgen voor een toename van gemeentelijke taken. Deze toename bestaat o.a. uit verdergaande digitalisering, 

informatiebeveiliging, informatie gestuurd werken, ambities uit het collegeprogramma, bouwactiviteiten, landelijk beleid (sociaal domein) 

etc. 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

17 2.2 Financieel 

totaaloverzicht 

6 T Vraag:  A.09 Vrijval taakmutaties. Welke taakvelden betreft dit? 

 

    Antwoord:  Voor 2026 betreft dit: 

Wsw: € 27.000 

Bibliotheek: € 100.000 

Loon/Prijs: € 400.000 

Totaal: € 527.000 

     

18 2.2 Financieel 

totaaloverzicht 

7 T Vraag:  E.03 Wsw. De bijdrage Wsw is bijgesteld. Vanuit de algemene uitkering worden hiervoor middelen beschikbaar gesteld. Hoe 
hoog zijn de beschikbaar gestelde middelen? 

 

    Antwoord:  Voor de Wsw worden middelen vanuit de algemene uitkering beschikbaar gesteld. De bijdrage van het rijk wordt budget 

neutraal verwerkt in de begroting. 

     

19 2.2 Financieel 

totaaloverzicht 

7 T Vraag:  E.04 Wmo en jeugd. Graag ontvangen wij een nadere toelichting op de stijging (volumes en tarieven) ?  

    Antwoord:  Wij vinden het belangrijk om grip te hebben en te houden op de stijgende kosten binnen de Jeugd en Wmo. Ondanks dat we 

te maken hebben met openeindregelingen waarbij de gemeente verplicht is een voorziening te verstrekken als een aanvrager hier volgens 

de geldende wet- en regelgeving recht op heeft, zetten we maximaal in op beheersing en monitoring van het gebruik en kosten voor 

jeugdhulp en Wmo. Om u inzicht te geven in waar de stijging in kosten vandaan komt en welke beheersmaatregelen we treffen zullen we u 

eind 2025 voorzien van meer informatie.  

     

20 2.4 Overzicht 

investeringen 

 

10 T Vraag:  Hoe wordt bewaakt dat het overzicht van de investeringen compleet is? 

    Antwoord: Nadat de raad een besluit heeft genomen over de betreffende investering, wordt het besluit geadministreerd en opgenomen in 

de P&C cyclus. 

     

21 2.4 Overzicht 

investeringen 

 

10 T Vraag:  Welk prijspeil is toegepast bij de bepaling van de investeringsbedragen? 

    Antwoord: Prijspeil betreffende jaar waarin investering ontstaat/wordt besloten. Daar waar het stelposten aangaat, betreft het stelposten!  

     

22 4.3 

Weerstandsver

mogen & 

33 T Vraag:  Met name de openeindregelingen vormen een hoog risico. Hoe kunnen we die optimaal beheersen? 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

Risicobeheersin

g 

    Antwoord:  Het beheersen van de hulpvraag en kosten is meerledig: 

- Versterken van het voorliggende- preventieve veld (uitvoeringsplan Visie Preventie) 

- Inzet op een sterk lokaal team 

- Inzet op basis van (vroeg)signalering 

- Normaliseren van de hulpvraag  

- Sturen op efficiënte werkprocessen en kwaliteit – hulpvraag integraal oppakken  

- Grip hebben en houden op de hulpvraag (aantallen) en inzet (maatwerk)voorzieningen 

- Regionale inzet van voorzieningen gericht inkopen en aanbesteden en contractafspraken 

- Lokaal sterke samenwerking met o.a. huisartsen, POH, IB’ers etc. 

De stijgende hulpvraag is ook inherent aan een veranderende samenleving, veranderende wet- en regelgeving vanuit het Rijk, stijging van 

inwoneraantal, demografische verandering en samenstelling van de bevolking en een stijgend prijspeil (CAO/indexering).  De stijgende 

kosten zijn voor een deel ook niet te beheersen. 

     

23 Algemene vraag  T Vraag: Hoe staat het met de uitvoering van het al in 2023 aangenomen amendement om de beleidslijn vervanging- en 

uitbreidingsinvesteringen te evalueren en uit te breiden/bij te werken? Graag horen we een concreet tijdspad. 

 

    Antwoord:  In het Raadsbesluit staat opgenomen dat de beleidslijn na vier jaar wordt geëvalueerd. Dit staat ook opgenomen in het 

Collegeprogramma. 

     

24 Algemene vraag  T Vraag:  Hoe staat het met de uitvoering van de moties Investeren in kunst (d.d. 08-11-2023), Centrummanagement (d.d. 08-11-2023), 

Woonzorgvisie (d.d. 03-04-2025), afvalbakken (d.d. 03-07-2025), versterking gemeenschapszin en vitaliteit (d.d. 03-07-2025)? Graag 

hierbij mede ingaan op a) eventueel gereserveerd budget en wanneer welke (onderdelen van de) moties naar verwachting uitgevoerd 

zullen zijn?  

 

    Antwoord:  Investeren in kunst: geland in programma ‘Boekel Beleven’. Zie ook memo 2025/13. Budget is meegenomen in raadsvoorstel 

Centrummanagement: Wanneer de nieuwbouw Zuidwand gereed is, gaan we opnieuw in gesprek met de ondernemersvereniging. Zie ook 

memo 2024/38. Op dit moment geen extra budget nodig. 

Afvalbakken: Er zijn al bakken bijgeplaatst. Zodra er signalen zijn dat ergens een bak bijgeplaatst moet worden, gebeurd dat, conform 

nuancering bij behandeling motie. Op dit moment nog geen extra budget nodig. 

Aan de motie Versterking gemeenschapszin en vitaliteit wordt momenteel uitvoering gegeven. Zodra helderheid is over vervolgstappen 

wordt de Raad geïnformeerd en waar nodig gevraagd budgetten beschikbaar te stellen. 

     

25 Algemene vraag  T Vraag:  Op basis van welk wegenbeheerplan, -budgetplan of -beheerprogramma worden wegen, fietspaden en voetpaden op kwaliteit 

gehouden? Los van het budget, op basis van welk besluit wordt gekozen voor welk kwaliteitsniveau en wat is de rol van de raad hierin 

geweest? 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz.  Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

    Antwoord:  De raad heeft in 2019 het wegenbeleidsplan vastgesteld. Hierin kunt u teruglezen voor welke kwaliteitsambities gekozen zijn. 

Momenteel wordt er gewerkt aan een nieuw wegenbeleidsplan 

     

26 Algemene vraag  T Vraag:  Waarom is voor de gekozen percentages voor de korting van de afvalstoffenheffing gekozen en wat is het effect als de korting 

wordt verdubbeld voor een van de jaren (structureel of incidenteel)? 

    Antwoord:  Het college acht het verstandig om een korting toe te passen van 15% met een kostenplaatje van € 250.000. Als de korting 

verdubbeld wordt zal dit € 500.000 kosten.  

     

27 Algemene vraag  T Vraag:  Wat zijn de verschillen tussen de posten secretariaat van het bestuur en bestuurssecretariaat en wat is de verklaring voor de 

verhoging cq verlaging tov 5 jaar eerder?  

    Antwoord:  Op beide verplichte kostenplaatsen worden met name toegerekende salariskosten verantwoord. De verhoging komt met name 

door de CAO loonontwikkelingen.  
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Schriftelijke vragen (technische en politiek inhoudelijke) inzake Begroting 2026 gemeente Boekel  

 

Fractie : Gemeenschapsbelang Venhorst – Boekel 

Contactpersoon: Sharon de Bruin 

 

Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

1  Programma B 16 T Vraag:  Wat zijn de te verwachten kosten voor de uitvoering van het mobiliteitsplan voor de komende jaren?  

    Antwoord:  Ons mobiliteitsplan is qua planvorming in de afrondende fase. In december wordt -zoals wij eerder hebben aangegeven-  het 

meerjaren uitvoeringsprogramma (MUP) aan u voorgelegd. Daarin worden de uitvoeringsprojecten benoemd, van hun financiële impact 

voorzien en geven we een prioriteit (jaar van uitvoering) aan. Vervolgens wordt dat verwerkt in de begroting. 

     

2 Programma B  P Vraag:  Op welke wijze kunnen wij als raad invloed hebben op het kwaliteitsniveau van de verschillende wegen, wandelpaden en 

fietspaden? Welke middelen moeten we hier voor inzetten?  

    Antwoord:  Het onderhoud van onze wegen, fietspaden en voetpaden wordt vastgelegd in het wegbeheerplan. Het beheerplan is 

gebaseerd op de keuzes uit het door de raad vastgestelde beleidsplan. Op basis van het daarin vastgestelde kwaliteitsniveau wordt 

onderhoud uitgevoerd.  

     

3 Programma B 

Financiële 

begroting  

4.4.1 

46 T Vraag:  Welke kosten zijn er in 2025 gemaakt om de kwaliteit van de wegen en ook fietspaden en voetpaden te verbeteren en welke 

post(en) is/zijn dit?  

    Antwoord:  70k voor halfverhardingen, 3k klein asfaltonderhoud, 88k elementenonderhoud tot nu toe 

     

4 Paragraag 4.3.4 

 

37 T Vraag:  Welke kosten zijn er in 2025 gemaakt voor handhaving mbt de fysieke leefomgeving en welke post(en) is/zijn  dit?  

    Antwoord:  Uitsluitend personele inzet.  

     

5 4.6 lokale 

heffingen  

 P Vraag:  We zien dat het verzoek om de lastenverlaging door te voeren is gelukt in de OZB en afvalstoffenheffing . Voor de komende 4 jaar 

wordt hier 790.000 euro voor vrij gemaakt , dat is dan 197.000 euro dat hier per jaar wordt ingerekend .  

VRAAG , hoe verloopt dit na deze 4 jaar is dit structureel ? vallen we straks extra hard terug ? hoe ziet het college dit in de toekomst ? 

    Antwoord:  De voorgestelde lastenverlaging zeg iets over de komende 4 jaar en deze bouwt voor de afvalstoffen langzaam af om 

zodoende  niet extra hard terug te vallen. Daarenboven past deze korting binnen de meerjarenraming en laten we zodoende het te 

ontstane tekort in 2029 niet onverantwoord hoog oplopen. Bij de OZB is gekeken naar het beperken van de stijging. Een verlaging van de 

OZB wordt niet raadzaam geacht. Mede vanwege de structurele doorwerking zou dit op termijn een te groot gat slaan in de begroting. 

Daarom is gekeken naar het beperken van de geplande stijging van de OZB  en ook hiermee vallen we straks niet extra hard terug. Na 

2029 kijkt het College opnieuw naar de dan huidige (financiële) situatie. Het staat de raad vrij om tussentijdse veranderingen door te 

voeren. 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

6 Lokale heffingen 57 P Vraag:  Blz 57 tabel over lasten ontwikkeling , we zijn sinds vorig jaar 4 plaatsen gestegen en zitten nu meer in het gemiddelde in de 

regio , klopt het dat door het voorgestelde lastenverlaging de kans is dat we nog goedkoper worden in de regio?  

    Antwoord:  Die kans is aanwezig maar is afhankelijk van meerdere (externe) factoren. Het gaat hier om een benchmark vergelijking. 

     

7 Programma C  P Vraag:  Wat zijn de effecten van de netcongestie op de planning en control cyclus, betekent dit uitstel voor plannen in de fysieke 

leefomgeving en welke invloed heeft de raad hier nog op?  

    Antwoord:  Voor de leefomgeving betekend dit dat groot onderhoud aan verhardingen wordt uitgesteld totdat de netverzwaring op een 

bepaalde locatie is afgerond. 

     

8 4.5 langlopende 

leningen 

48 T Vraag:  In de begroting van 2025 ( vorig jaar ) wordt er nog rekening gehouden met een extra langlopende lening van 4 milj , maar dit 

bedrag is niet nodig geweest. VRAAG , waar waren deze gelden voor bedoeld , worden er nu ambities of ontwikkelingen doorgeschoven? 

    Antwoord:  Als gevolg van het positief jaarrekening resultaat over 2024 is vooralsnog niet nodig om deze € 4.000.000 aan nieuw 

langlopende geldlening aan te gaan. Nee, er worden geen ambities of ontwikkelingen doorgeschoven. 

     

9 Toelichting 

investeringen 

11 T Vraag: In de begroting zien we de kosten van de Oost-West verbinding en de Oost om nog niet terug, welke kosten kunnen we hier 
verwachten en hoe gaan de deze terug zien in de P&C cyclus? 

    Antwoord: De oost-west oplossingen maken onderdeel uit van de projecten die opgenomen zijn in ons MUP. In december 2025 wordt -
zoals wij eerder hebben aangegeven-  het meerjaren uitvoeringsprogramma (MUP) aan u voorgelegd. Daarin worden de 
uitvoeringsprojecten benoemd, van hun financiële impact voorzien en geven we een prioriteit (jaar van uitvoering) aan. Vervolgens wordt 
dat verwerkt in de begroting. 

     

10 Programma C 17 T Vraag: Wanneer zijn de effecten op de GREX van Burgt fase 2 bekend nav het besluit Oost-West verbinding? 

    Antwoord: U wordt voorgelicht over de mutaties in de GREX middels de grondbedrijf rapportage 2026. 

     

11 Programma E 21 P Vraag:   Sociaal Domein dit jaar 1 miljoen duurder als vorig jaar , VRAAG zijn de middelen toereikend vanuit het rijk om dit op te vangen ? 

Hoe ziet het college dit als dit tempo blijft groeien in kosten?  

    Antwoord: De middelen die het Rijk beschikbaar stelt voor het Sociaal Domein zijn niet volledig toereikend om de huidige kostenstijging 

op te vangen. Landelijk is bekend dat veel gemeenten te maken hebben met oplopende tekorten op dit terrein. Hoewel er incidenteel extra 

middelen beschikbaar worden gesteld, blijven deze onzeker en bieden zij geen structurele oplossing.  

Het college volgt de ontwikkelingen nauwgezet en zet daarbij in op beïnvloeding en lobby via de VNG. Middels de regionale 

samenwerkingsverbanden brengen wij de problematiek onder de aandacht van het Rijk. Daarnaast zetten we in op beheersmaatregelen; 

wij onderzoeken mogelijkheden om de uitgaven te beheersen en de inzet van voorzieningen zo doelmatig mogelijk vorm te geven. 

     

12 Programma D  P Vraag: Welke kosten/ investeringen kunnen we nog verwachten voor accommodatie en investeringen voor onze (Sport) verenigingen?  

    Antwoord: Voor de verkiezingen worden er nog twee raadsvoorstellen ter besluitvorming voorgelegd; een investering in de hockeyclub en 

een investering in RKSV Venhorst. De investering is gericht op privatisering, vervanging velden en renoveren kleedlokalen. 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

13 Financieel 

totaaloverzicht 

E05 

7 P Vraag:  E05 Jeugd Begroting 2025 min 83.000 euro , Begroting 2026 min 321.000 euro , verschil 238,000 euro wat is hier de oorzaak van? 

Welke invloed kunnen we nog uitoefenen om deze kosten te beperken?  

 

    Antwoord:  Wij vinden het belangrijk om grip te hebben en te houden op de stijgende kosten binnen de Jeugd en Wmo. Ondanks dat we 

te maken hebben met openeindregelingen waarbij de gemeente verplicht is een voorziening te verstrekken als een aanvrager hier volgens 

de geldende wet- en regelgeving recht op heeft, zetten we maximaal in op beheersing en monitoring van het gebruik en kosten voor 

jeugdhulp en Wmo. Om u inzicht te geven in waar de stijging in kosten vandaan komt en welke beheersmaatregelen we treffen zullen we u 

eind 2025 voorzien van meer informatie. 

     

14 Toelichting 

investeringen. 

11 T Vraag:  Blz 11 Zonnepanelen Gemeentewerf , raadsbesluit 13-12-2018 , uitvoering 2026? dit is 8 jaar later wat is de reden hiervan? 

    Antwoord: Om kosteneffectief te werken is de combinatie gezocht tussen het vervangen van het dakleer en het plaatsen van 

zonnepanelen. 

     

15 Programma C 

tabel: wat mag 

het kosten 

18 T Vraag:  Blz 18 tabel Begroting 2025 ( 2025 getal ) en Begroting 2026 ( 2026 beduidend kleiner bedrag ) , graag uitleg over dit verschil . 

    Antwoord:  Betreft met name het verschil in het volume/ omzet binnen het grondbedrijf.  

     

16 4.4.3 Groen 47 T Vraag:  Blz 47 Aantal hectaren gras en sportvelden van 30 in 2025 naar 90 in 2026 , bij overige zie ik 14,4 in 2025 naar 30 in 2026 , 

VRAAG waar liggen deze uitbreidingen , en als ik het onderhoud in 2025 zie wat berekend is op 417.000 en 2026 een bedrag van 443.000 

dan vraag ik me af is dit voldoende of waar is dit op berust . 

    Antwoord: In het programma Groen ‘Natuurlijk Boekel’ 2025-2034, dat dit jaar is vastgesteld, zijn de oppervlaktes van de beheergroepen 

opnieuw geïnventariseerd en berekend. De toename van hectares in 2026 betekent niet dat er per se nieuwe uitbreidingen zijn, maar zijn 

het gevolg van een herindeling binnen beheergroepen of een nauwkeurigere registratie. 

Wat betreft het onderhoudsbudget: de stijging van €417.000 naar €443.000 is gebaseerd op de geactualiseerde oppervlaktes en de 

bijbehorende onderhoudskosten.  

     

17 4.8.2. Beleid 

inzake reserves 

en risico 

69 P Vraag:  Blz 69 Bedrijfskavels , de Lage Raam vanaf 2028 op zijn vroegst pas beschikbaar dit is wel triest de nood is hoog bij ondernemend 

Boekel , we hopen dan ook dat het bedrijventerrein in Venhorst zsm kansen bied om de druk eraf te halen . VRAAG kan de Wethouder wat 

meer zeggen over de voortgang ? 

    Antwoord:  Over de stedenbouwkundige inrichting van het gebied in Venhorst zijn we het in grote lijnen eens met de grondeigenaren. Dat 

betekent dat de onderzoeken en voorbereiding van de wijziging van het Omgevingsplan in Q4 ‘25/Q1 ’26 kunnen starten. Vanwege risico’s 

m.b.t. bijvoorbeeld netcongestie of een mogelijke Raad van State procedure is het moeilijk te voorspellen wanneer bedrijfskavels kunnen 

worden uitgegeven in Venhorst; het is voorstelbaar dat dit rond dezelfde tijd zal zijn als de Lage Raam. 
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Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

18 Programma C 38  Vraag:  Welke kosten kunnen we nog verwachten voor de invoering van de omgevingswet? Welke kosten posten zijn dit?  

    Antwoord:  Grootste kosten zijn de Omgevingsvisie € 50.000 en Pilot Omgevingsplan € 50.000. Hiernaast zijn nog andere kosten te 

benoemen zoals opleidingen en aanpassen software maar deze zijn niet specifiek aan de Omgevingswet toegeschreven. 

     

19 4.2 

Bedrijfsvoering 

28 P Vraag:  Het aantal FTE in de organisatie varieert van 70-75 maar is ook afhankelijk van de ambities. Hoe groeit de organisatie mee met de 

ambities die we hebben in Boekel? Wat is het effect als we onvoldoende meegroeien, vertraging oen uitstel op de uitvoering en 

ontwikkeling van ambities en ontwikkeling? 

    Antwoord:  Binnen de (financiële) mogelijkheden groeien we mee met het ambitieniveau. Het effect van onvoldoende meegroeien kan 

leiden tot vertragingen en uitstel op de ontwikkeling en uitvoering van onze ambities. Een belangrijke toevoeging is dat door de 

arbeidsmarktkrapte het lastig is om op sommige taakvelden de vacatures (tijdig) te vullen. 

     

20 4.2 

Bedrijfsvoering 

28 P Vraag:  Welke investeringen doen we de komende jaren om de bestuurskracht van de gemeente Boekel op niveau te houden?  

    Antwoord:  We proberen ervoor te zorgen dat de uitvoeringskracht, besluitvormingskracht en verantwoordingskracht op orde blijft door 

blijvend te investeren in onze mensen, het optimaliseren van (bestuurlijke) processen en het verder professionaliseren van de organisatie. 

We stellen ons voortdurend de vraag wat is , “Nice tot Have” en wat is “Must Have”, op deze wijze proberen we zo slim en efficiënt mogelijk 

onze taken uit te voeren. 

     

21 4.2 

Bedrijfsvoering 

 T Vraag:  Welke effecten zou een derde wethouder op de begroting hebben? Worden deze kosten ook vanuit de rijksbijdrage gedekt?  

    Antwoord:  Dit wordt nader onderzocht.  

     

22 Programma F 

RES 

39 P Vraag: Het is stil rondom de uitvoering van de RES, dit wordt niet al een financieel risico gezien, maar we hebben wel een plan van 

aanpak opgesteld. Wat is de status van de RES, wat zijn de te verwachten meerjaren investeringen?  

    Antwoord:  Eind juni is hierover een raadsinformatiebrief gedeeld met de raad. Deze is getiteld “RIB voortgangsrapportage RES NOB”. 
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Schriftelijke vragen (technische en politiek inhoudelijke) inzake Begroting 2026 gemeente Boekel  
 
Fractie: CDA 
Contactpersoon: Maria van den Broek 
               

Nr. Programma/ 
product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

1  C 17 P Vraag:  Zijn er nog financiële en/of organisatorische hobbels voorzien t.a.v. de Zuidwand? Zo ja, welke? 

    Antwoord:  Nee naar verwachting niet. 

     

2 C 17 T 1) Vraag:  Wat wordt bedoeld met het Hof van Boekel?  Welke relatie heeft dit met 
     * Gebiedsvisie Centrum 
     * Dorpshart 
     * Ontwikkelstrategie Nia Domo / Park / Oude Regenboog locatie 
2) Hoe lopen de tijdslijnwen voor al deze elementen en hoe en wanneer is de raad betrokken in de besluitvorming? 

    Antwoord:  Op 11 december 2024 is er door de Raad ingestemd met het beschikbaar stellen van een krediet van € 100.000 voor het 
ontwikkeltraject tot en met een vastgesteld Programma van Eisen ten behoeve van de herontwikkeling van het gebied Nia Domo, park en 
de voormalige Regenbooglocatie (ook wel ‘Hof van Boekel’ genoemd). De verwachting is dat het College eind dit jaar bij de Raad 
terugkomt betreffende de haalbaarheid op hoofdlijnen en besluitvorming aan de hand van een aantal scenario’s. 

     

3 A & 
programma-
overstijgend 

14 P Vraag:  Is het college bereid om per programma een inventarisatie te maken in regels die geschrapt kunnen worden als input voor een 
volgende bestuursperiode om zo Boekel daadkrachtig en efficiënt te houden? 

    Antwoord: Uitgangspunt bij actualiseren van beleid en of beleidsregels is dat er nadrukkelijk gekeken wordt naar de regeldruk. Deze wordt 
zo laag mogelijk gehouden. 

     

4 D 19 T Vraag:  Wat wordt bedoeld met versterken sportaanbod? Kijkt het college ook naar stimulerende maatregelen voor verenigingen (zoals 
specifiek OZB-tarief)? Zo ja, welke zijn in beeld?  
Vraag: Hoe staat het met de uitvoering van Motie M07 2025 die aangenomen is bij de behandeling van de voorjaarsnota en waarom zien 
we hierover niets concreets terug onder programma D? 

    Antwoord: Stichting Kwiek is opgericht met als doel en visie om verbreding en verbinding aan te brengen tussen sportplatform, 
verenigingen en inwoners middels een breed sport- en beweegaanbod. Er wordt ingezet op een breed gedragen palet aan activiteiten op 
het gebied van sport en bewegen dat aansluit bij het lokaal sportakkoord, waarbij de pijler ‘cultuur’ ook zeker niet vergeten wordt. Deze 
inzet biedt mede meerwaarde binnen het Sociaal Domein – het bevordert op een laagdrempelige en kosteneffectieve wijze de 
maatschappelijke participatie en integratie van inwoners:  

 Positieve gezondheid / gezonde leefstijl / gezonde leefomgeving  

 Integratie statushouders / vluchtelingen  

 Inzetten op preventie en vroegsignalering  

 Screening/motorische ontwikkeling kinderen / weerbaarheid / zelfredzaamheid  

 De gezonde school  

 Bewegen voor ouderen / beweegtuinen  

 Tegengaan eenzaamheid  

 etc  
 
Binnen de SPUK/GALA aanvraag zijn er nog een aantal aandachtsgebieden waar Stichting Kwiek in participeert, samen met andere 
partners binnen het Sociaal Domein.  
Op basis van de visie preventieplan wordt hier invulling aan gegeven: 

 Inzet valpreventie;  

 Aanpak overgewicht en obesitas / motorische screening basisschoolleerlingen;  
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Nr. Programma/ 
product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

 Leefomgeving / beweegtuin.  
Antwoord: De motie is in behandeling en wordt meegenomen bij de evaluatie van Stichting Kwiek. 
In het raadsbesluit is vastgesteld dat de evaluatie van Stichting Kwiek twee jaar na oprichting plaatsvindt. 

     

5 
 

C 
C.01 en D.01 
 
 
Bijlage B en C 

17 
6 en 
8 
 
 

T Vraag:  Waarom wordt de dekking van de reserve VBB ongedaan gemaakt?  C.01 en D.01 elk 35K onttrekking reserve vitaal Buitengebied 
t.b.v. een bredere inzet voor andere doeleinden? Welke andere doeleinden worden hiermee bedoeld? Kan dat zomaar 
Vanaf 2026 geen toevoegingen en onttrekkingen meer in Fonds VBB. Wat is de oorzaak / reden dat Fonds VBB een stil fonds wordt van 
restbedrag 23K?  

    Antwoord: Dekking in 2026 wordt ongedaan gemaakt omdat de financiële ruimte in 2026 beschikbaar is. Daarmee resulteert er hogere 
Reserve VBB voor in de toekomst ter dekking wanneer deze ruimte in de meerjarenraming niet meer aanwezig is.  
Toevoeging vinden plaats na realisatie, deze zijn op voorhand nooit te begroten, dit vind plaats middels budgetbijstellingen in het actueel 
boekjaar. Daarmee is niet gezegd dat het een stil fonds wordt.  

     

6 D 10 T      Vraag:  De tijdslijnen voor nieuwbouw Kindpark worden naar achteren geschoven. Nu pas in 2029. 
Hoe staat dit in verhouding tot de urgente noodzaak van nieuwe onderwijsaccommodatie? 
In hoeverre wordt rekening gehouden met mogelijke prijsstijgingen van bouwkosten en tussentijdse tijdelijke extra onderwijshuisvesting 
gedurende de 2-3 uitsteljaren?  
Wat is de feitelijke stand van zaken m.b.t. planvorming en realisatie nieuwbouw schoolgebouw? 

    Antwoord:  Met de voorjaarsnota 2025 is de stelpost Nieuwbouw Kindpark met twee jaar opgeschoven, van 2027 naar 2029. De 
gemeente, schoolbesturen en -directies trekken vanaf het begin gezamenlijk op in het proces rondom onderwijshuisvesting, ook waar het 
tijdelijke onderwijshuisvesting betreft. In de begroting 2026 is tijdelijke onderwijshuisvesting als P.M. post opgenomen (zie bladzijde 9). De 
verwachting is dat het College: 1) eind dit jaar bij de Raad terugkomt betreffende de haalbaarheid op hoofdlijnen betreffende de 
ontwikkelstrategie voor het gebied Nia Domo, park en de voormalige Regenbooglocatie waar de onderwijs- en opvangvoorziening in wordt 
meegenomen en 2) in 2026 bij de Raad terugkomt voor besluitvorming betreffende tijdelijke onderwijshuisvesting. 

     

7 4.8 67 P Vraag:  Hier staat over bedrijventerreinen: ‘Voor de toekomst zal worden gekeken naar een uitbreiding van het bedrijventerrein in Boekel.’ 
Wat wordt hiermee bedoeld? Welke tijdslijnen ziet het college voor zich? Hoe reflecteert het college op de motie die door het CDA op 30 
mrt 2023 is ingediend waarin gevraagd wordt om te zoeken naar alternatieven? 

    Antwoord: Zoals bekend is uitbreiding van het bedrijventerrein in Boekel voorzien op bedrijventerrein Lage Raam. Hiervoor is het 
bestemmingsplan al vastgesteld, maar zijn we in afwachting van de beroepszaak bij de Raad van State. Qua tijdslijnen is het belangrijk te 
benadrukken dat zolang de Raad van State nog geen uitspraak heeft gedaan, er geen duidelijkheid is over de realisatie. Dat maakt dit een 
traject van de langere adem. Indien zich elders kansen voordoen om strategische gronden aan te kopen voor potentiële uitbreiding van 
een bedrijventerrein dan wordt hier actief op gehandeld. Daarnaast denken wij, waar dat ruimtelijk passend is, mee met stoppende 
agrarische bedrijven in het buitengebied om omschakeling naar passende bedrijfsfuncties voor lokale ondernemers mogelijk te maken. 

     

8  11 T Vraag:  Waarom staat de herinrichting Kerkstraat pas in 2028 op de planning? Kan dit eventueel naar voren gehaald worden? 

    Antwoord:  Het te investeren bedrag van € 1.500.000 is met de voorjaarsnota 2022 opgevoerd. Met de voorjaarsnota 2023 is het te 
investeren bedrag met één jaar opgeschoven van 2027 naar 2028. Er moet bijvoorbeeld ook rekening worden gehouden met andere 
werkzaamheden zoals de werkzaamheden aan het Dorpshart in 2027.  
 
De definitieve planning is onderdeel van de prioriteitenstelling uit het MUP.  Ons mobiliteitsplan is qua planvorming in de afrondende fase. 
In december wordt -zoals wij eerder hebben aangegeven-  het meerjaren uitvoeringsprogramma (MUP) aan u voorgelegd. Daarin worden 
de uitvoeringsprojecten benoemd, van hun financiële impact voorzien en geven we een prioriteit (jaar van uitvoering) aan. Vervolgens 
wordt dat verwerkt in de begroting. 

     

9 C 17 P Vraag: Waarom is het doen van strategische grondaankopen voor nieuwe woningbouwlocaties niet opgenomen onder de acties in 2026? 
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Nr. Programma/ 
product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

    Antwoord:  Omdat wij een dynamisch grondbeleid voeren en niet enkel actief, verder is opgenomen “Zorgen voor beschikbare 
bouwkavels” het aankopen van gronden is hier een onderdeel van. 

     

10 D.03  7-8 P Vraag: eenmalige extra subsidie Bibliotheek als dekking decentralisatie-uitkering . Wat is concreet de inzet in 2026 die hiervoor vqn de 
bibliotheek wordt gevraagd? Hoe verhoudt dit zich tot de 4- jaarlijkse subsidiaanvraag met prestatieafsprakn van de bibliotheek? 

    Antwoord:  In de periode tot de invoering van de wettelijke zorgplicht ontvangen de gemeenten in 2025 en 2026 via een decentralisatie-
uitkering een bedrag van € 2,95 per inwoner, met een minimaal bedrag van € 100.000 voor kleinere gemeenten (waaronder de gemeente 
Boekel). Het doel van de uitkering is om gemeenten in staat te stellen zich, door het versterken van de lokale bibliotheekvoorziening, voor 
te bereiden op de invoering van de wettelijke zorgplicht. De decentralisatie-uitkering wordt ingezet om de begroting van de bibliotheek 
sluitend te maken, de vermogenspositie van de bibliotheek te verstevigen, de aanpak basisvaardigheden (deels) uit te dekken en enkele 
verbeteringen door te voeren. 

     

11 D 7-8 T Vraag: Subsidie peuterspeelzalen (voordeel €21k structureel) door korting op de bijdrage. Om wat voor subsidie-activiteiten gaat het hier? 
Valt dit binnen de SPUK-GOAB? Vanwaar deze korting op de subsidie? 

    Antwoord:  De subsidie voor peuterwerk – meer specifiek de bijdrage voor voorschoolse educatie (ve) – wordt aangevraagd op basis van 
het begroot aantal te verkopen uren. Er wordt daarbij gerekend met de gemiddelde kindaantallen van het jaar ervoor; de verwachte 
kindaantallen voor 2026 liggen lager dan eerdere jaren. Het peuterwerk wordt mede gefinancierd vanuit de specifieke uitkering 
gemeentelijke onderwijsachterstandenbeleid (GOAB), bijvoorbeeld voor de onderdelen vaste voet, het derde en vierde dagdeel voor 
doelgroepkinderen, de inzet van de pedagogisch beleidsmedewerker ve en de scholing ve. 

     

12 A.10 en F.01 6-8  Vraag: verhoging voorzieninge groot onderhoud gebouwen t.l.v. budget  Duurzaamheid => doel is verduurzaming gebouwen te borgen 
i.r.m.groot onderhoud’ 
Door deze constructie wordt de transparantie toch  juist  minder en is er  dus juist minder borging de verduurzaming te realiseren ? bv voor 
verenigingsgebouwen ? 

    Antwoord:  Groot onderhoud en duurzaamheidsmaatregelen van de gebouwen moeten we juist combineren. Zo kun je werk met werk 
maken. We willen bijvoorbeeld voorkomen dat we zonnepanelen gaan leggen en een jaar later de dakbedekking. 

     

13 A,01 6-8 T Vraag:  A.01 Afgelopen jaren is de formatie Gemeente Boekel flink uitgebreid op diverse beleidsonderdelen / Taalvelden. 
Kan binnen het weergegeven  organogram worden aangegeven welk aantal fte’s en aantal medewerkers daar zijn gemoeid ( van de in 
totaal 70 fte’s)  
Vraag: Groeit de gemeentelijke organisatie in dezelfde mate als de groei van aantal inwoners?  

    Antwoord vraag 1:  
Griffie: 1,78 fte, 2 personen 
Gemeentesecretaris/algemeen directeur: 1 fte, 1 persoon 
Bestuursondersteuning en kabinetszaken: 1,51 fte, 2 personen 
Directeur publieksdiensten en bedrijfsvoering: 1 fte, 1 persoon 
Informatie management en privacy: 4,28 fte, 5 personen  
Frontoffice: 3,89 fte, 6 personen 
ICT: 2,45 fte, 3 personen 
Financiën: 2,67 fte, 3 personen 
Inkoop: 1 fte, 1 persoon 
Burgerzaken: 3,34 fte, 4 personen 
Communicatie: 2,12 fte, 3 personen 
Facilitaire zaken: 2,39 fte, 3 personen 
Juridische zaken: 2 fte, 2 personen 
Openbare orde & veiligheid: 1 fte, 1 persoon 
Personeel & organisatie: 1,72 fte, 2 personen 
Directeur fysiek domein: 1 fte, 1 persoon 
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Nr. Programma/ 
product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

Ruimtelijke ordening, bouwen en wonen: 4,78 fte, 5 personen 
Civiel- en cultuurtechniek: 4,5 fte, 6 personen 
Buitendienst: 4 fte, 4 personen 
Grondbedrijf: 2,67 fte, 3 personen 
Economie: 0,44 fte, 1 persoon (1 persoon verdeeld over 2 clusters, duo functie) 
Vergunning verlening, toezicht en handhaving: 5,67 fte, 6 personen 
Gegevens beheer: 2 fte, 2 personen 
Milieu: 0.67 fte, 1 persoon 
Duurzaamheid: 1,19 fte, 2 personen (1 persoon verdeeld over 2 clusters, duo functie) 
Directeur sociaal domein: 1 fte, 1 persoon 
Dorpsteam: 6,28 fte, 8 personen 
Procesregisseur en kwaliteitsmedewerker: 1,53 fte, 2 personen 
Sociale zaken: 1 fte, 1 persoon 
Wmo: 0,89 fte, 1 persoon 
Jeugdwet: 0,83 fte, 1 persoon 
Onderwijs & lokaal jeugdbeleid: 0,78 fte, 1 persoon 
Sport & accommodatiebeheer: 1 fte, vacature 
Zorg & Veiligheid: 0,89 fte, vacature 
Huisvesting aandachtsgroepen / Maatschappelijke opvang: 0,89 fte, 1 persoon 
Beleidsondersteuning: 0,89 fte, 1 persoon 
 
Antwoord vraag 2: Nee. Uitbreiding van formatie is o.a. het gevolg van het moeten voldoen aan landelijke wet en regelgeving, 
bijvoorbeeld op het vlak van informatiebeveiliging. 

     

14 C.03 
Parg 4.6.9 

6-8 
58 

T - P Vraag: wordt  voorgesteld vor 50K  een verhoging tarieven leges RO , om deze meer kostendekkend te maken. Welke leges worden 
spcifiek bedoeld? Is feitelijk niet strijdig aan de intentie van het college om juist de kosten m.b.t. domein Wonen ( OZB-Afvalstof) te 
verminderen?  

    Antwoord:  Het betreft hier met name verhoging van leges tarieven inzake Ruimtelijk Ordeningen. Dit zal uitgebreid aan bod komen bij de 
behandeling van de tarieven tabel 2026 in de raadsvergadering van december 2025. Het gaat hier niet over onroerende zaakbelastingen 
en/of afvalstoffenheffing.  

     

15 E.05 en E.06 
 
4.3.2 

6-8 
 
33 

P Vraag: Betreft  ophoging WMO en Jeugdzorg structureel van 500K a.g.v. gestegen volumes en tarieven=> graag inhoudelijk wat meer 
duidelijkheid van de oorzaken/aanleiding van deze ( opnieuw) forse ophogingen 
Vraag: de risico’s zijn van € 2.931.000 in 2025 gestegen naar € 4.006.00 m.n. door risico’s WMO en Jeugdzorg ( zeg maar 36 % meer 

t.o.v. 2025) Er wordt uitgegaan van openeind regeling, waardoor eigen regie op budget lastig is. Strategische keuzes in het sociaal 
domein worden door het Rijk nu uitgesteld en intussen blijven de kosten stijgen. 

 Doch: Een van de nieuwe urgentie opdrachten aan het college zou moeten zijn, hier te zoeken naar ( lokale of regionale) alternatieven, 
mogelijkheden en oplossingen om de stijgende uitgaven ( m.n. WMO en Jeugdzorg) te beheersen/temperen en m.b.t. preventie meer 
lokale inzet op preventie. 

Waarom is dit niet specifiek als doelstelling opgenomen in parg 3.5 programma E Sociaal Domein? 
 

    Antwoord:  Wij vinden het belangrijk om grip te hebben en te houden op de stijgende kosten binnen de Jeugd en Wmo. Ondanks dat we 
te maken hebben met openeindregelingen waarbij de gemeente verplicht is een voorziening te verstrekken als een aanvrager hier volgens 
de geldende wet- en regelgeving recht op heeft, zetten we maximaal in op beheersing en monitoring van het gebruik en kosten voor 
jeugdhulp en Wmo. Om u inzicht te geven in waar de stijging in kosten vandaan komt en welke beheersmaatregelen we treffen zullen we u 
eind 2025 voorzien van meer informatie. 
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Nr. Programma/ 
product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

16 2.3 9 T Vraag:  PM posten: Hoe verhoudt zich de PM post IT Dienstverlener en de investering in 2025 implementatie nieuwe ICT dienstverlener € 
255.000 in 2025? 

Vraag: Een aantal diverse posten op PM lijst begroting 2025 zien we niet terug in begroting 2026,noch bij de PM posten, noch bij de 
investeringen. Graag  verklaring daarvoor. 

 

    Antwoord vraag 1:  De investering van € 255.000 is nodig voor de eenmalige kosten mbt de implementatie van een nieuw netwerk dat 
aan alle (beveiligings)vereisten voldoet en waarmee de basis is gelegd voor jarenlang gebruik.  
De PM post is opgenomen omdat de verwachting is dat de periodieke beheer- en licentie kosten de komende jaren fors zullen stijgen. We 
weten niet met hoeveel de kosten zullen toenemen. Op dit moment wordt er een europese aanbesteding uitgevoerd. Zodra deze is 
afgerond zal duidelijk zijn wat de jaarlijkse kosten zullen zijn. 
Antwoord vraag 2: Diverse PM posten zijn inmiddels ingevuld binnen de reguliere budgetten en/of dagelijkse bedrijfsvoering.  

     

17 4.3.2 
Parg 4,2 

33  Vraag:  Digitalisering, informatiebeveiliging en frauserisico’s zijn een belangrijk onderdeel geworden van het personeels- en ICTbeleid. 
Toch heb ik het gevoel dat investeringen op dit terrein achterblijven t.o.v. andere beleidsterreinen. Klopt dat? 

Vraag: waarom vormen deze genoemde risico’s in parg 2.4 geen onderdeel van de risico analyse van de gemeente op blz 33?  
 

    Antwoord vraag 1: Een substantieel deel van het budget voor de lopende aanbesteding ICT-dienstverlening is gereserveerd voor de 
verbetering en uitbreiding van de informatiebeveiliging en dit is effectief een uitbreiding van de middelen voor de beleidsgebieden. Voor 
een verdere versterking van deze posities zullen komend jaar additionele budgetvoorstellen voor gedaan worden, mede gezien de 
verzwaring van het takenpakket onder andere door invoering van de Cyberbeveiligingswet en het BIO2 normenkader.  
Antwoord vraag 2: De organisatie werkt continu aan het verder professionaliseren van de beleidsgebieden digitalisering, 
informatiebeveiliging en risicomanagement. Dit zijn complexe en omvangrijke taken die de gehele organisatie raken en waarvoor de 
beschikbare capaciteit beperkt is. Daarom wordt op dit moment geworven voor een nieuw in te vullen functie van informatiemanager. De in 
paragraaf 4.2.4 genoemde risico’s worden in de praktijk voor een groot deel afgedekt door de uitbestede ICT-omgeving (SaaS-strategie) 
en de restrisico’s zullen nog beter verwerkt worden in de integrale risicoanalyse. 

     

18 4.6 51 ev T Vraag:  kosten van hondentoiletten en ongediertebestijding ( begroting 2025) zien we niet terug in dit schema 2026  Waar zijn die 
ondergebracht? 

Vraag: Waarom zijn ( bijna) alle regiogemeenten in staat om relevant goedkoper de afvalstoffenkosten met een veel lager tarief bij haar 
burgers op te halen ?  

    Antwoord vraag 1: Kosten van hondentoiletten en ongediertebestrijding maken geen onderdeel meer uit van de afvalstoffenheffing. De 
kosten zijn opgenomen in de reguliere exploitatie van de algemene dienst.  
Antwoord vraag 2: Niet alle gemeenten rekenen alle kosten door. Bijvoorbeeld gemeente Land van Cuijk.  

     

19 4.7 66 T Vraag:  RNOB bijdrage gemeente stijgt van € 33.600 in 2025 naar € 63.000 in 2026 => reden of oorzaak van deze proportionele stijging? 

    Antwoord:  In 2025 is uiteindelijk € 62.344 voor de RNOB gereserveerd, de bijdrage is dus nagenoeg gelijk gebleven. De bijdrage aan de 
RNOB was iets hoger dan aanvankelijk verwacht, aanvankelijk was dit bijna € 55.000. De uiteindelijke bijdrage is iets gestegen doordat de 
gemeente deelneemt aan programma’s waarbij een extra bijdrage werd gevraagd op basis van cofinanciering (voor Agriproeftuin de Peel, 
en voor “Elevate X” gericht op het bieden van ondersteuning aan start-ups in de gemeenten). 

     

20 A.08  T Vraag:  meevaller 165K => wat zijn BCF componenten van de algemene uitkering?  

    Antwoord: Met ingang van het begrotingsjaar 2019 is de wijze van verwerking van de ruimte onder het plafond van het BTW-
compensatiefonds (BCF) in de raming van de algemene uitkering in de circulaires gewijzigd. Dat was voor het ministerie 

van BZK de aanleiding om in afstemming met de VNG en de provinciale toezichthouders een advies op te stellen over de wijze waarop de 
ruimte onder het plafond van het BCF door gemeenten kan worden opgenomen als verwachte baat. Gezien de onzekerheid over de 
toekomstige ontwikkeling van de ruimte onder het BCF-plafond mag u maximaal de meest recente gerealiseerde ruimte onder het 
plafond ramen in uw begroting. Deze gerealiseerde ruimte wordt bekendgemaakt in de meicirculaire. Voor de raming 
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product/ 
paragraaf  

Blz  Technische vraag 
of Politiek 
inhoudelijke vraag 

 

     

in de begroting 2026 en meerjarenraming 2027-2029 wordt dus de definitieve afrekening van de ruimte onder het BCF-plafond gebruikt 
van het jaar 2024. 

     

21 A.09  T Vraag:  structureel 500K voordeel voor vrijvallen diverse taakmutaties als dekking =>voor daar waar kosten nu op het betreffende 
taakveld(en) zijn opgevoerd. Welke taakvelden betreft dit?  

    Antwoord:  Voor 2026 betreft dit: 

Wsw: € 27.000 

Bibliotheek: € 100.000 

Loon/Prijs: € 400.000 
Totaal: € 527.000 

     

22 E.03   T Vraag:  oplopende budgetten voor WSW komende jaren, terwijl de aflopende constructie juist een langzame en redelijk goed in te schatten 
verlaging zou verwachten. Waarom dan deze bijstelling?  

    Antwoord:  Voor de Wsw worden middelen vanuit de algemene uitkering beschikbaar gesteld. De bijdrage van het rijk wordt budget 
neutraal verwerkt in de begroting. 

     

23 E.06   T Vraag:  voordeel 43K beschermd wonen=> betreft dit feitelijk een nabetaling van voorgaande jaren? 

    Antwoord: Nee, dit betreft een aanvulling op de eerder geraamde te ontvangen bedragen van de gemeente Oss.  

     

24 Lijst P.M. 
Posten 

 T Vraag:  Vanaf welke orde van omvang ( betrouwbaarheid , grootte bedrag en risico) van een voorziene investering komt in aanmerking 
voor vermelding op de lijst PM posten? 

Vraag: Waarom zijn ( bijna) alle regiogemeenten in staat om relevant goedkoper de afvalstoffenkosten met een veel lager tarief bij haar 
burgers op te halen ?  

    Antwoord vraag 1: Hier is geen specifieke ‘spelregel’ voor. 
Antwoord vraag 2: Niet alle gemeenten rekenen alle kosten door. Bijvoorbeeld gemeente Land van Cuijk. 

     

25 4.2  T Vraag:  bedrijfsvoering en personeel: Voorheen was inzet flexibele werkplek nog een belangrijk beleidsonderdeel van het 
personeelsbeleid. In deze begroting wordt er geen aandacht aan  gegeven ( ook niet in relatie tot de digitale risico’s ). Betekent dat dat 
flexibele werkplekken niet meer aan de orde zijn in gemeente Boekel? 

    Antwoord:  Voorheen zijn we door corona gedwongen tot de inzet van flexibele werkplekken. Deze zijn zo ingericht dat er geen sprake is 
van digitale risico’s. Flexibele werkplekken zijn nog steeds aan de orde, maar inmiddels zo ingebed in de organisatie dat dit geen 
belangrijk beleidsonderdeel (meer) is van het personeelsbeleid. 

     

26 Kengetallen  T Vraag:  het schuldensaldo is laag ( positief dus) en toch is er een laag solvabiliteitsratio ( < 50%) Wat zegt dat? 

    Antwoord: De Begroting 2026 heeft een solvabiliteitsratio van 50%. De solvabiliteitsratio geeft de verhouding tussen het eigen vermogen 
en het totale vermogen weer. Een solvabiliteitsratio van 50% mag volgens het gtk 2020 als minst risicovol worden beschouwd. Dit 
betekend dat de gemeente financieel weerbaar is, een lage afhankelijkheid heeft en in staat is verplichtingen na te komen. Het beeld 
dat geschetst wordt dat de solvabiliteit laag is, is dus niet juist. Ten opzichte van 2025 is er tevens een positieve ontwikkeling te zien in  

de solvabiliteit (van 45% naar 50%). 

     

27 4.5.3  T Vraag:  Renteschema: wat zegt dit schema feitelijk en welke conclusie kunnen we hier trekken? 

    Antwoord: Het renteschema laat zien welke rentelasten en -baten de gemeente heeft, hoe de interne doorbelasting  
van rente werkt en welk effect dit heeft op de begroting. In de Begroting 2026 is de renteomslag negatief waardoor er geen sprake is van 

toegerekende rente aan de taakvelden.   
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28 Bijlage D  T Vraag:  Overzicht incidentele baten en lasten:  E Sociaal Domein Bijdrage beschermd wonen 2026 – 2028 € 314.000 => zit niet in de 
algemene rijksbijdrage maar apart toegekend. Tot welke verplichtingen leiden deze bedragen voor gemeente Boekel en stoppen deze 
verplichtingen na 2028?  

    Antwoord:  De regionale middelen Beschermd Wonen zijn eenmalig en incidenteel uitgekeerd. Doel van de besteding is inzet op de 
ondersteuning aan inwoners met een psychische kwetsbaarheid. Naast deze eenmalige incidentele middelen ontvangt ieder 
regiogemeente in de periode 2025 – 2028 jaarlijks een bedrag vanuit de regionale begroting BW/MO voor ‘Eerst een Thuis’ en ‘Basis 
op orde’ en ‘Extra kosten Wmo’. 

     

29 Bijlage F   T Vraag:  Begrotingsgegevens EMU 2026 : Wat is de betekenis van de geschetste ontwikkeling 2025 – 2027? Graag waardeoordeel over de 
berekende EMU-saldi.  

    Antwoord: Het EMU-saldo in de begroting zegt wat over de bijdrage van de gemeente aan het totale overheidstekort of overschot, 
gemeten volgens Europese afspraken. Een positief saldo draagt dus bij aan het nationaal overschot, een negatief saldo vergroot het 
nationale tekort. Meerjarig in de begroting zie je een afname van het EMU-saldo, dit heeft te maken met toekomstige investeringen, 
volgens de Europese regels worden investeringen in één keer als uitgave gezien en wordt er niet afgeschreven.   
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Schriftelijke vragen (technische en politiek inhoudelijke) inzake Begroting 2026 gemeente Boekel  

 

Fractie:  VVD Boekel-Venhorst  

Contactpersoon: Frans Dijcks  

 

Nr. Programma/ 

product/ 

paragraaf  

Blz Technische vraag 

of Politiek 

inhoudelijke vraag 

 

     

1  Programma 

A.09 

8 T Vraag: verzoek een toelichting waar deze taakmutaties te herleiden 

    Antwoord: Antwoord:  Voor 2026 betreft dit: 

Wsw: € 27.000 

Bibliotheek: € 100.000 

Loon/Prijs: € 400.000 

Totaal: € 527.000 

     

2 Programma 

E.03 

9 T Vraag: Graag een toelichting op deze stijgende kosten. O.i. betreft dit een verdere afname van aantallen WSW-deelnemers terwijl de 

kosten toenemen. Ligt hier een directe relatie met IBN?  

    Antwoord:  Voor de Wsw worden middelen vanuit de algemene uitkering beschikbaar gesteld. De bijdrage van het rijk wordt budget 

neutraal verwerkt in de begroting. 

     

3 2.4. ICT 10 T Vraag: Implementatie nieuwe ICT-dienstverlener. Hier wordt een bedrag genoemd als investering welk wij niet kunnen herleiden naar de 

financiële begroting kostenplaats 604506 ICT. Graag hier een toelichting voor. 

    Antwoord:  Dit bedrag is wel toegewezen aan deze kostenplaats. Het gaat om een investering die geactiveerd wordt. Daardoor zie je dit 

bedrag terug in de afschrijving die onder de kostenplaats ICT vallen. Vanaf 2026 vindt de eerste afschrijving plaats. Het bedrag wordt in 

vier jaar afgeschreven. 

     

4 2.4. 

Zonnepanelen 

gemeentewerf  

10/11 P/inhoudelijk Vraag: Wat is de toegevoegde waarde van het plaatsen van zonnepanelen op de gemeentewerf nu saldering stopt? Heeft de gemeente 

een andere positie vwb het terug leveren van stroom?  

    Antwoord:  Ondanks het stoppen van de salderingsregeling, heeft de gemeente duurzaamheidsdoelen (o.a. de RES doelstellingen en 

het doel om in 2050 energieneutraal te zijn). Het plaatsen van zonnepanelen op de gemeentewerf past bij deze doelen. Uiteraard is het 

streven om de stroom zoveel mogelijk zelf te gebruiken. 

     

5 Programma B 

Acties 2026 

16 P/inhoudelijk Vraag: Opwaarderen voetpaden. Welke afspraken zijn/worden gemaakt met Enexis tav herstellen opengebroken infrastructuur?  

    Antwoord:  Wat wordt opgebroken, leggen ze ook weer terug. Hier wordt op gecontroleerd.  
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6 Programma 

Acties.  

14 P/inhoudelijk Vraag: Uitvoeren spreidingswet: wat is daarin de stand van zaken? Is er al een inschatting gemaakt van de kosten en baten? 

    Antwoord:  De onderzoeken naar de mogelijkheden voor asielopvang in onze gemeente lopen nog en vergen meer tijd dan 

oorspronkelijk gedacht. Dit betekent dat naar verwachting pas medio 2026 hierover meer duidelijkheid zal komen. 

Zodra nieuwe informatie beschikbaar is, wordt u hierover geïnformeerd. Kosten en baten zijn sterk afhankelijk van uitkomst onderzoeken. 

     

7 Bedrijfsvoering  27 P/inhoudelijk Vraag: Graag een overzicht van de openstaande vacatures en een beeld van de feitelijke draagkracht van de organisatie in relatie tot 

het ambities zoals per programma weergegeven. 

    Antwoord:  De openstaande vacatures wisselen continue. Voor een actueel overzicht verwijzen wij naar onze site 

https://www.boekel.nl/bestuur-en-organisatie/ambtelijke-organisatie/vacatures/ . De begroting is opgesteld met de bedoeling de ambities 

zoals weergeven te realiseren.   

 

https://www.boekel.nl/bestuur-en-organisatie/ambtelijke-organisatie/vacatures/

